

淄博经开区庆祝第七个“中国医师节”

暨北大医疗淄博医院(淄博经开区医院)建院75周年大会隆重举行!



8月16日,淄博经济开发区第七个“中国医师节”庆祝大会暨北大医疗淄博医院(淄博经开区医院)庆祝建院75周年大会隆重举行。淄博市卫生健康委党组成员、副主任、三级调研员李曙光;淄博经开区工委委员、管委会副主任梁金华;北大医疗联席总经理、北大医疗鲁中医学管理中心主任周玉东;山东铝业有限公司纪委书记陈申贵;南部生态产业新城发展中心卫生健康事业部主任路中卫;北大医疗鲁中医学管理中心副主任、北大医疗淄博医院(淄博经开区医院)院长曲勇、党委书记郭宗新及班子成员,以及南部生态产业新城发展中心卫生健康事业部、北大医疗鲁中医学管理中心、淄博经开区医院、各卫生院、一级医院的领导班子;北大医疗淄博医院(淄博经开区医院)离退休老领导、老员工和淄博经开区各级医疗机构200余名干部职工欢聚一堂,共同庆祝医师节及建院75周年。

北大医疗鲁中医学管理中心副主任、北大医疗淄博医院(淄博经开区医院)院长曲勇,向莅临现场的领导、辛勤工作的医师们致以最诚挚的欢迎和最深切的祝福。对获得表彰的集体和个人表示了热烈的祝贺,并对关心和支持医院发展的社会各界人士表达了衷心的感谢之情。他指出,今年既是新中国成立75周年,也是医院成立75周年。七十五年的风雨兼程,医院发展成为拥有一流设施和团队的现代化三级综合医院。他表示,75年的辉煌历程,凝聚了母体企业的深厚底蕴、政府部门的坚定支持、社区群众的深情厚谊以及历代医院人的无私奉献。“一代人有代人的使命,一代人有代人的担当。”曲勇院长的话语铿锵有力。面对新的历史使命,他强调,医院将始终秉承“坚持公益性、惠及咱百姓”的办院宗旨,坚守“以患者为中心、以员工为根本”的发展理念,

全力迈向打造“患者信赖、员工幸福、特色突出”的三级甲等综合医院的目标。他指出,勤劳勇敢的北大医疗淄博医院人,必将团结一心、共克时艰、励志前行、行稳致远,以昂扬向上、奋发进取、团结拼搏的精神风貌,续写医院高质量发展的崭新篇章,为建设健康山铝、健康经开、健康淄博,作出新时代医务工作者应有的、更大的贡献!

北大医疗联席总经理、北大医疗鲁中医学管理中心主任周玉东代表北大医疗集团、北大医疗鲁中医学管理中心,向全区医务工作者致以节日祝贺,向为医疗卫生事业做出贡献的医师和受到表彰的集体个人致敬,向关心支持医院的领导和社会各界表示感谢。他指出,“医生”这一职业,凝聚了美好品质,被誉为人类健康的守护神。中国医师节的设立,不仅是对医生职业的极大尊重,更是对医生辛勤付出的充分肯定。他表示,北大医疗淄博医院在75年的风雨历程中,始终秉承着提升医疗技术、质量和服务的宗旨,取得了显著的进步和成就,尤其是加挂了“淄博经开区医院”的牌子,并得到北大医疗鲁中医学管理中心的大力支持,成功引进以刘迎龙教授团队为代表的国内顶级专家,推动了小儿心脏外科等关键学科的建设,医疗服务水平实现了质的飞跃。他强调,站在新的历史起点上,北大医疗集团与北大医疗淄博医院将全面学习贯彻党的二十届三中全会精神,坚定不移地深化医药卫生体制改革,坚守“患者至上、人民至上”的服务宗旨,致力于为人民群众提供更高品质的医疗服务,以受到表彰的先进集体和个人为榜样,积极践行“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的新时代医疗卫生职业精神,弘扬医学人文精神,勇于肩负起健康使命,为推动健康淄博、健康经开的建设贡献力量。

(下转04版)

南部生态产业新城发展中心党组成员、副主任郎咸辉一行到院调研指导

8月28日,南部生态产业新城发展中心党组成员、副主任郎咸辉一行到北大医疗淄博医院(淄博经开区医院)调研指导。医院院长曲勇、党委书记郭宗新陪同。

郎咸辉副主任一行依次参观了医院门诊大厅、院史展览馆、骨外科、泌尿外科诊疗中心以及中药智能配送中心等科室,详细了解各科室的诊疗服务流程、科室文化、7S管理等情况,感受了医院温馨、整洁、人性化的一面。尤其是在刚刚落成的院史展览馆内,大家沉浸式地追溯淄博医院75年的辉煌历程,深切体会到医院悠久而丰富的历史文化底蕴。在调研指导



中,郎咸辉副主任对北大医疗淄博医院在经开区健康卫生领域所作出的贡献给予了充分的肯定,并希望医院秉持“坚持公益性,惠及咱百

姓”的办院宗旨,为社区居民的健康安全把好关、护好航,为经开区健康卫生事业贡献更多力量。

赵志楠

鉴往励今向未来 奋楫扬帆启新程

——北大医疗淄博医院(淄博经开区)建院75周年

1949年,迎着共和国的朝阳,在新中国第一个铝工业基地,一面迎风飘扬的红十字旗,如破晓的启明星闪耀在十里铝城,她就是北大医疗淄博医院最初的样子——冶炼总厂门诊所。75年,医院三次易址、九次更名;75年后的今天,一座现代化医院巍然屹立在齐鲁大地上。

75年,有历史见证:

1957年,煤气中毒昏迷42天的患者抢救苏醒,受到冶金工业部有色金属工业管理局通报表扬。

1963年,开展淄博市首例肺叶切除术、食道癌切除术、断肢再植术,首开淄博市高难度手术先河。

1975年,成功抢救敌敌畏中度昏迷15小时、心跳停止8分钟、呼吸停止75分钟患者,创造了淄博市危重症急救奇迹。

1976年,收治唐山地震伤员101名,无一例死亡,受到河北省党政机关嘉奖。

1977年,在淄博市率先开展4例二尖瓣狭窄闭式扩张分离术,对淄博市心脏手术开展奠定了基础。

1994年,通过国家“二级

甲等医院”、“爱婴医院”评审,医院综合实力迈上新台阶。

2013年,淄博市首批首家通过新一轮二级甲等综合医院复审,引领了淄博市二级综合医院标准化建设,并为基层医院评审做出了突出贡献。

2016年,伴随国有企业改革的步伐,出身央企的山东铝业公司医院牵手北大医疗,成立北大医疗淄博医院,升级为三级综合医院,医院发展插上了腾飞的翅膀。

2022年,加挂淄博经开区医院的牌子,为融入经开区、服务经开区搭建了崭新的舞台。

75多年风雨征程,医院从11人的厂办诊所,发展成为集医疗、教学、科研、预防保健、康复、急救、健康管理于一体的三级综合医院。一路走来,凝聚了几代人的心血和汗水。

硬件是医院发展的基础。2015年,新建1.4万平方米的病房楼;2019年,20层的门诊医技病房综合楼投入使用。医院现占地5万平方米,建筑面积8.6万平方米,设置床位800张,拥有1.5T美国

GE原装进口高性能磁共振、美国GE超高端128层宝石能谱CT、美国瓦里安Trilogy直线加速器等高档设备100多台套。2024年底,国际领先的256排512层超高端CT、96通道3.0T高端磁共振将落户医院,必将为业务的发展提供坚强的保障。

人才是医院发展的根本。医院现有员工800余人,其中高级专业技术人员140余人,医护人员定期到国内顶尖医院进修学习,外出参加高端学术交流,不断提高医疗服务能力和水平。发挥北大医疗资源优势,特聘北京大学第三医院、北京大学人民医院、北京大学国际医院等北京大学医学部附属医院,以及北京安贞医院、北京阜外医院、北京协和医院、中日友好医院、解放军301医院、中国医学科学院肿瘤医院、卫生部北京医院、首都医科大学附属北京朝阳医院等知名医院近40名专家教授,长期来院坐诊、查房、手术、讲学,让百姓家门口享受北京等地知名专家的诊疗服务。

(下转04版)